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XVIII Jornadas Andaluzas de Podología – Málaga, 21-22 octubre, 2016
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MÁS DE 500 EXPERTOS NACIONALES ANALIZARÁN EN MÁLAGA LOS ÚLTIMOS AVANCES BIOTECNOLÓGICOS Y CLÍNICOS EN PODOLOGÍA

· Especialistas de la Universidad de Málaga (UMA) y la Universidad de Sevilla (US) analizarán la relevancia de la investigación médica en podología, así como nuevos campos de desarrollo científico abanderados por la UMA y la US en este ámbito.

· La conferencia magistral corresponderá al Dr. Bartolomé Beltrán, secretario general de la Academia Médico-Quirúrgica Española y miembro del Consejo Asesor del Ministerio de Sanidad. 

· Especialistas de Madrid, Cataluña, País Vasco, Cantabria, La Rioja, Murcia, Aragón y resto de Andalucía completan el programa de estas XVIII Jornadas Andaluzas de Podología, que se celebrarán en Málaga los días 21 y 22 de octubre. 



Málaga, 13 de octubre de 2016.- Más de 500 expertos nacionales se darán cita en Málaga los días 21 y 22 de octubre para analizar y debatir sobre los últimos avances en podología, en ámbitos como el biotecnológico o el clínico, en las XVIII Jornadas Andaluzas que organiza el Colegio Profesional de Podólogos de Andalucía. 

Especialistas de comunidades como Madrid, Cataluña, País Vasco, Cantabria, La Rioja, Murcia, Aragón y resto de Andalucía completan un amplio programa, del cual cabe destacar su conferencia magistral, que pronunciará el Dr. Bartolomé Beltrán, secretario general de la Academia Médico-Quirúrgica Española y miembro del Consejo Asesor del Ministerio de Sanidad. 

Ponentes pertenecientes a la Universidad de Málaga (UMA) y la Universidad de Sevilla (US) analizarán la relevancia de la investigación médica en podología, así como nuevos campos de desarrollo científico abanderados por la UMA y la US en este ámbito.

Las jornadas darán comienzo en la tarde del viernes 21 de octubre, moderadas por la Dra. Irene García Payá, profesora del Departamento de Enfermería y Podología de la Universidad de Málaga (UMA). Al final del día se celebrará una cena de gala en el Museo Automovilístico de Málaga. Por su parte, la jornada del sábado 22 de octubre contará como moderadores con los Dres. Salomón Benhamú y Luis María Gordillo Fernández, profesores ambos del Departamento de Podología de la Universidad de Sevilla (US). 




La programación de las XVIII Jornadas Andaluzas del Colegio Profesional de Podólogos de Andalucía también incluye diferentes intervenciones de especialistas de Barcelona, Madrid, San Sebastián, Zaragoza y otras provincias andaluzas.


Un colectivo contra el intrusismo y comprometido en el sector profesional sanitario

El Colegio de Podólogos de Andalucía es miembro activo y forma parte del Consejo General de Colegios Oficiales de Podólogos de España, además de pertenecer a la Unión de Profesionales Sanitarios de Málaga (UPROSAMA) y de Sevilla (UPROSASE), hecho que garantiza la interrelación profesional de los podólogos andaluces en el sector de la salud.

El Consejo General de Colegios Oficiales de Podólogos tiene entre sus prioridades la lucha contra el intrusismo en el sector. Actualmente, están colegiados en España 6.700 profesionales y España es un referente del sector en el mundo por su apuesta en innovación e investigación. 




Más información y contacto
Gabinete de comunicación Consejo General de Colegios Oficiales de Podólogos
Javier Alonso García
686 97 67 57

Gabinete de comunicación Colegio de Podólogos de Andalucía
Pilar Mena / Aurora Suárez / José M. Caro
630 13 39 77 - 677 73 20 25
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